

Budapesten megszűnt az influenza- járvány

A fővárosi KÖJAL az influenza megbetegedések számának nagymértékű csökkenése alapján úgy ítéli meg, hogy az influenzajárvány megszűnt, és ezzel a különleges járványügyi intézkedések többségének fenn-tartása szükségtelenné vált. Ezért a még influenzás beteget apó osztályok kivételével a beteglátogatási tilalmat csúszítottól feloldotta. Azonban kéri egy-egy beteg csoportos látogatásának járványügyi érdekekből való mellőzését.

Mivel igen alacsony a gyermekek megbetegedési száma, ezért a gyermekbénulás elleni védőoltások folytatására lehetőség van. Az illetékesek kéri is azokat a szülőket, akik a gyermekbénulás elleni védőoltásra felhívást kaptak, hogy gyermekeiket február 9. és 15. között vigyék el oltásra a lakóhelyük szerint illetékes gyermekvédő intézetbe, annál is inkább, mert ezen oltástípus vonatkozásában pótlásokra lehetőség nincsen.

Kijelölték a szanálási bizottságokat

A szegedi és a Szegei környéki mezőgazdasági üzemek közül eddig alig néhányban tartották meg a zárásadást. A gazdasági mérlegek már elkészültek, február 10-ig kell ellenőrzésre benyújtani a tanácshoz. Így tehát a zárásadások is zömében február 10–20. között zajlanak majd a szegedi tájban.

Annymit már a különböző felmérésekből tudni lehet, hogy a szegedi tájban a pusztaszeri Hétvezér Tsz tetemes mérleghiánnyal, veszteséggel zárja az évet, várhatóan 12 millió 324 ezer forinttal. Ettől nagyobb veszteséget a banki felmérések csak a fábiás-bestyén. Kinizsi Termelőszövetkezetnél mutattak ki, aholis mintegy 20 millió forintra rúg. Horribilis összegek. A szegedi tájban a sándorfalvi Béke Tsz 1 millió 320 ezer forint, az ászóthalmi Petőfi Szakszövetkezet 1 millió 394 ezer forint veszteséget „könyvelhet” el. Rendelések szabályozzák a tavalyi veszteségek rendezését. Eszerint szanálási eljárást kell elrendelni, ha a veszteség és alaphány szanálási eljárás kívül különböző forrásokból nem rendezhető. A szanálási eljárást a megyei tanács végrehajtó bizottsága rendeli el. A fent említett közös gazdaságok is azok közé tartoznak, ahol a várható veszteségek szanálási eljárásán kívül nem rendezhető.

A korábbi években a szanálási bizottság hiába igyekezett, munkája nem hasznosult tökéletesen, mert elhúzódtat a vizsgálat, s végeredményben csak május elejére jutott konkrét segítséghez egy-egy gazdaság. Eppen ezért igen helyesen már most kijelölte a végrehajtó bizottság a szanálási bizottságokat, hogy gyorsított eljárással a bajba jutott közös gazdaságokon segítsenek. A pusztaszeri Hétvezér Termelőszövetkezetben hat-tagú szanálási bizottság vizsgálja majd meg az elmúlt évi gazdálkodás tapasztalatait, és összegezi a legszük-

A tápéi fiatalokról

Ülést tartott a nagyközségi tanács

Felelősséggel, hozzáértéssel foglalkozott tegnap délelőtti ülésén a falu fiataljainak életével, életmódjával a nagyközségi tanács Tápén. Csejtei Istvánné tanácselnök áttekintő beszámolója szerint a legtöbb családban egy vagy két gyerek él, ritkáságszámba megy a 3 vagy ennél több gyerek. Nagy többségük korszerű házakban, jó körülmények között nevelkedik, egészségesek, jól öltözöttek, táplálkozásuk is megfelelő. A család és az iskola együttműködésének köszönhető, hogy az iskoláskorúak 95 százaléka nevelése megnyugtató körülmények között, problémák nélkül folyik.

A tanácsülés felelősségét és segíteni akarását jelzi, hogy részletesen foglalkozott a számban ugyan kevés, de körülmények miatt feltétlen segítő beavatkozást igénylő, veszélyeztetett környezetben élő kiskorúak helyzetével.

Az általános iskolából egvényes út vezet a középsikolákba, szakmunkásokat

nevelő intézetekbe. A fiatalok többsége megállja a helyét választott szakmájában, becsülettel dolgozik. Sajnálatos tény, hogy a munkaidőn túli elfoglaltságok szervezéséhez a nagyközség kevés támogatást tud adni. Művelődési háza – adottságai és anyagi lehetőségei miatt – ritkán tud vonzó programot találni, és semmi féle szórakozóhely nem segíti az „időzavar” megoldását. A sokat emlegetett, és joggal dicsért híres tápéi együttes szomorú helyzetéről, gazdátlanágáról is hallottunk a tegnapi tanácsülésen.

A vitában felszólaló tanácsstagok a fiatalokról való gondoskodás szülői és társadalmi feladatairól beszéltek, hangoztatva: olyan lesz a következő nemzedék, amilyenek neveljük a mai fiatalokat. Fölmerült az is a vitában, hogy tovább kell javítani a korszerű oktatás feltételeit. Számos javaslat is hangzott el, keresték az ifjúsági szervezetek és a különböző munkahelyek szoros együttműködésének lehetőségeit is.

Próba

A nyergesújfalui Magyar Viscosagvár új poliakrilnitril szálgyárának regeneráló üzemében csütörtökön megkezdtek az úgynevezett fehér próbákat. Még nem nyersanyaggal, csak vízzel, de már összefüggően próbálják ki a berendezéseket. Ennek a részlegnek zavartalanul kell működnie addigra, mire a következő napokban a szálkepző berendezéseknél is sor kerül a hasonló próbákra.

Sz. L. I.

Élő szegedi dzsessz

Ezzel a címmel tartja holnap, szombat esti programját a Szegedi Dzsesszklub, 8 órai kezdettel, az egyetem Ady téri épületének Auditorium Maximában. A Molnár-Dixieland, a Hulin-kvartett és a Vági-együttes repertoárjának legfrissebb számai mutatja be.

A januári lemezbemutató után ez lesz az első ideo előzenei programunk – mondta Vági László, a Szegedi Dzsesszklub vezetője. De elkészült a következő két foglalkozás mősaora is: márciusban a San Sebastianban első díjat nyert Szabados kvintettet fogadjuk. A kitűnő muzikusokból álló együttes free-jazz műsrot hoz, viszonzásul március végén a mi együttesünk játszik a budapesti, I. kerületi klubban. Áprilisban az avantgarde-stílusú, ugyan-csak fővárosi Ráfkőgő együttes lesz a vendégünk, s természetesen még tervezzünk lemezbemutatókat, sőt Gonda János is tart majd előadást az Ifjúsági Háza nagyteremben.

A Vági-együttest meg meghívták önálló koncertre a budapesti Egyetemi Színpadra, s a március végén, április elején esedékes hangversenyük után föllépnék a

műszaki egyetem klubjában is. A fellendült szegedi dzsesszélet elismerését jelenti, hogy a nyáron második ízben megrendezendő Szegedi Dzsessznapokat a zene-művész-szövetség dzsesszszakosztálya országosnak nyilvánította, s a Magyar Rádió mellett tíz együttes jelezte részvételét. A június 9–10-1, kétnapos program este 10 órától kezdődő koncertjeit az egyetem Ady téri épületében rendezik meg. N. I.

Kiállítás Mórahalmon

A község vezetői és iskolás gyerekek, fejkendős nének és kamaszfialatok gyűltek össze tegnap este a móraalmi művelődési házában. Képzőművészeti kiállítás nyílt, az első ilyen rendezvény a nagyközség és az 1955-ben alakult művelődési ház történetében. A Csongrád megyei tanács vb művelődési osztálya és a Csongrád megyei Művelődési Társaság módszertani központ közös, dicséretes vállalkozásának negyedik rendezvénye a móraalmi



Elvégezni...

A naplóban nézzük a fiatalember neve mellett sorakozó jeleket. „Mostanában egész rendszeresen jár iskolába, a munkahelyén se mondtak rosszakat. A mássikkal azonban valami baj lehet.” Gyámügyi felügyelet alatt vannak, dolgoznak és végzik a hatodik osztályt a dolgozók iskolájában.

Ünneplőbe öltözött jönnek néhányan, otthon készültek fel, most vizsgátesznek a hetedik osztály anyagából.

Külön engedéllyel három frásztudatlan is jár a Madách utcai iskolába. Hetven óra előkészítés után levizsgáznak, meglesz az első két osztályuk.

„Nagyúzem” a felnőttoktatásban.

Aznaplóban nézzük a fiatalember neve mellett sorakozó jeleket. „Mostanában egész rendszeresen jár iskolába, a munkahelyén se mondtak rosszakat. A mássikkal azonban valami baj lehet.” Gyámügyi felügyelet alatt vannak, dolgoznak és végzik a hatodik osztályt a dolgozók iskolájában.

Ünneplőbe öltözött jönnek néhányan, otthon készültek fel, most vizsgátesznek a hetedik osztály anyagából.

Külön engedéllyel három frásztudatlan is jár a Madách utcai iskolába. Hetven óra előkészítés után levizsgáznak, meglesz az első két osztályuk.

„Nagyúzem” a felnőttoktatásban.

Ebben a tanévben összesen

ÚJ FORMA

húsz csoportban ötszázharminc tanuló a dolgozók általános iskolájában Szege-den. Itt mindenkinek története van. Egyiké szívszoritó, a másiké sajnálinivaló, de mindé sajátos, egyéni, a többitől különböző. Csak a befejező mondatok hasonlítanak: szeretném végre elvégezni! Meg a küszködés a fáradtsággal, az erőfeszítés soha nem hallott fogalmak megértéséért, egy számtan-példa megoldásáért, a versenyfutás az idővel. Többségük olyan, aki nem tehet róla, hogy most kell beülnie a szék padba. Közöttük elhatárolódik az emberen az érzés: még többet kellene segíteni.

Ki tagadná, segítségét jelent az is, hogy egyre több és változatosabb formában tanulhatnak. A már hagyományos, szabályos tízóraipos esti és levelező képzésen kívül arra is lehetőség van, hogy minimum nyolcvanórás iskolai felkészítés és otthoni tanulás után vizsgázzanak. Az osztályok nemcsak iskolákban szervezhetők, hanem kinek-kinek a munkahelyén, az üzemekben is. Az elmúlt évben új formával gazdagodott a felnőttoktatás rendszere. Az úgynevezett rövidített tanfolyam lényege: az általános iskolai képzés összekapcsolása a

MEGINTE PAPIRON?

A dolog azonban csak papíron fest ilyen szépen, egyelőre ott is maradt. A rendelet megjelölte formában ugyanis egyetlen szegedi üzembem sem sikerült életre híví a tanfolyamot. Tavaly december táján indult csak a szervezés, korai lenne tehát egyértelmű sikertelenségről beszélni. A rövidített tanfolyamok indulása korántsem csak a dolgozók iskoláján, a szervezésben közreműködő szakszervezeti aktivistákon múlik, sokkal inkább az üzemeken, vállalatokon, amelyeket egyáltalán nem könnyű feladatokat elé állítana egy-egy ilyen tanfolyam. Amíg az „edzett” pedagógusok az általános iskolai tananyagokat – központi előírások segítségével – a rövidebb idő alatt is megtanítták, a különféle szakmai ismeretek mennyiségének és minőségének meghatározása vállalatonként más-más, de mindenhol komoly nehézségeket jelent. Nagyfokú önállóságot, körültekintést kíván a szakoktatóktól, hiszen figyelembe kell venni a szakmai és általános iskolai követelményeket, a vállalat szükségleteit, és nem utolsósorban a képzésben résztvevők érdekeit és teherbírását. Mindehhez természetesen idő kell.

Az ötödik-hatodik osztályt egy év alatt végzik el a hallgatók – mondja Bogár F. Sándor, oktatási felelős. – Dolgozunk nagyon örültek ennek a lehetőségnek, mert nem mindegy, hogy két hónapig kell járni mondjuk ötödik osztályba, vagy ez alatt az idő alatt a hatodikat is elvégzik. Kevés ilyenkor már az emberek ideje.

A konzervgyár oktatói felelőse, Bálint Jenőné azonban idővel sem látja biztosított-nak a rövidített tanfolyam sikerét.

– Akik nálunk ebben az évben végzik az általános iskolát, azok közül nem sokan fognak még szakképzettséget is szerezni, Nem

azért, mert a hagyományos képzési időt hosszúnak találják, hanem mert tulajdonképpen nem érzik szükségét. Idősebbek, régen itt dolgoznak, sokan nem közvetlenül gyártásban, hanem például raktárban. Van köztük, aki évek óta szakmunkát végez, képesítés nélkül is jobban, és csak egy forinttal kevesebbért, mint a gyakorlatlan fiatal szakmunkások. A szakmunkás-tanfolyamon pedig nálunk 550 óra a képzési idő, nagyk a követelmények. Lehetetlenég ehhez hozzácsapni még a minimális nyolcvan általános iskolai órát is. Mint ahogy nagyon felemás megoldás lenne, ha az általános iskolaihoz csapnánk hozzá némi szakmai ismeretanyagot.

A konzervgyári helyzetet kissé leegyszerűsítve: aki most felnőtt fejjel általános iskolába jár, annak nincs szüksége ilyen mélysgű konzervipari szakismeretekre, aki pedig mégis igényli, az nem bírná a kettőt együtt, végigjárja tehát a hagyományos utat (előbb az általános, aztán a szakmai képzés).

Más szegedi vállalatnál viszont elvégezhet szakmunkás-tanfolyamot nyolc osztályt nem végzett dolgozó is, az előbbi követelményei nagyon alacsonyak. Arról, hogy itt helye van a rövidített formának, még nem sikerült meggyőzni a munkásokat.

A város üzemei közül a Vízmevek és Fürdők, és a Városgazdálkodási Vállalat közös erővel létrehívtott egy rövidített tanfolyamot, amit azonban csak jobb híján nevezhetünk így. Szakmai képzésről ugyanis egyelőre itt sincs szó, hanem rövidített általános iskolai képzésről.

– Az ötödik-hatodik osztályt egy év alatt végzik el a hallgatók – mondja Bogár F. Sándor, oktatási felelős. – Dolgozunk nagyon örültek ennek a lehetőségnek, mert nem mindegy, hogy két hónapig kell járni mondjuk ötödik osztályba, vagy ez alatt az idő alatt a hatodikat is elvégzik. Kevés ilyenkor már az emberek ideje.

A szakmai képzés követelményei itt sem túl magasak, de központilag előírt anyagot tanítanak. Választott megoldásuk bizonyára hamarabb elvezet a valódi rövidített tanfolyam megvalósításához, mint máshol. A hogyan kérdésén is, de az új forma „életrevalóságának” kérdésén elsősorban – nemcsak nekik kellene gondolkodni.

Sulyok Erzsébet